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Súťaž Dedina roka 2011: Vyhrala najchladnejšia obec. 
 

Prezentácia krás, jedine čnosti a úspechov vidieka, zvyšovanie povedomia ob čianskej 
spolo čnosti o hodnote krajiny, originality a národnej hrd osti, ale aj zvyšovanie 
konkurencieschopnosti a prestíže slovenských obcí. To je cie ľom sú ťaže Dedina roka, ktorej 
víťazom pre rok 2011 je obec z najchladnejšej časti Slovenska - Oravská Lesná (okres 
Námestovo). Tá bude v budúcom roku reprezentova ť Slovenskú republiku v európskej sú ťaži o 
Európsku cenu obnovy dediny, ktorú od roku 1990 vyh lasuje Európske pracovné spolo čenstvo 
pre rozvoj vidieka a obnovu dediny so sídlom vo Vie dni (ARGE). Druhé miesto obsadila obec 
Pruské v okrese Ilava a tretie miesto obec Hervarto v v okrese Bardejov.  
 
Vyhlasovateľmi súťaže sú Ministerstvo životného prostredia SR, Slovenská agentúra životného 
prostredia, Spolok pre obnovu dediny a Združenie miest a obcí Slovenska. Generálnym partnerom 
a spoluorganizátorom súťaže bola COOP Jednota Slovensko.  
 
Komisia, ktorej ostatné zasadnutie sa uskutočnilo v uplynulých dňoch (11. – 12. októbra 2011) 
v Braväcove, hodnotila 21 prihlásených obcí v duchu motta európskej súťaže pre rok 2012: 
Budúcnosti na stope. Zložená bola zo zástupcov vyhlasovateľov súťaže, generálneho partnera a 
partnerských organizácií (Slovenská agentúra pre cestovný ruch, Agentúra pre rozvoj vidieka, 
Vidiecky parlament na Slovensku, Národné osvetové centrum, Spoločnosť pre záhradnú a krajinnú 
tvorbu).  
 
Hodnotiaca komisia skonštatovala mimoriadne vysokú a vyrovnanú úroveň súťažiacich obcí. Väčšina 
obcí môže byť príkladom úspešného občianskeho spolunažívania. Rozvíjajú sa aj po ekonomickej 
stránke, snažia sa efektívne hospodáriť a spolupracovať s miestnymi podnikateľmi. Je potrebné 
vyzdvihnúť miestne školstvo, ktoré sa aktívne zúčastňuje na živote obce, pričom sa úspešne rozvíja 
a podporuje regionálnu a environmentálnu výchovu. Obce vynikajú v oblasti udržiavania ľudových 
tradícií, folklóru, ich rozvíjania novými, netradičnými formami, ale aj aktívnym využívaním finančných 
zdrojov z rôznych domácich a zahraničných podporných fondov. Obce sa intenzívne venujú čistote 
a upravenosti - v systematickej a komplexnej starostlivosti o celkový vzhľad sú však u mnohých 
súťažiacich obcí veľké rezervy. Komisia ďalej vyjadrila presvedčenie, aby obce venovali väčšiu 
pozornosť práve svojej vizuálnej stránke, lebo túto najviac hodnotia prichádzajúci návštevníci. 
 
Ceny budú oceneným obciam odovzdané vo víťaznej obci Oravská Lesná koncom novembra alebo 
začiatkom decembra 2011. Ocenené obce získajú okrem vecných cien od vyhlasovateľov a partnerov 
súťaže finančné prostriedky od generálneho partnera na realizáciu vybraných projektov obnovy dediny 
alebo obohatenia života na dedine a zároveň získavajú nárok na dotáciu v nasledujúcom roku pri 
podaní úspešného projektu do Programu obnovy dediny. Víťaz okrem toho získava od generálneho 
partnera finančný príspevok na organizačné zabezpečenie vyhlásenia výsledkov súťaže a finančný 
príspevok na reprezentáciu v európskej súťaži. 
 
Obec Oravská Lesná charakterizuje jedinečná krajina a drsné prírodné podmienky, ktoré stmelili 
obyvateľov do jedného celku nespoliehajúceho sa len na pomoc z vonku. Vlastnými silami mení 
rozľahlá horská obec hendikep najchladnejšej časti Slovenska na svoj benefit, z ktorého ťaží pri 
svojom rozvoji, rešpektujúc pritom krajinu a životné prostredie. Obec je výnimočná schopnosťou spojiť 
sily a prostriedky všetkých obyvateľov, podnikateľov, spolkov a organizácií pri tvorbe materiálnych 
a kultúrno-spoločenských hodnôt. K zvyšovaniu kvality života, vzdelanostnej úrovne, sociálnych 
služieb, udržiavaniu tradícií, kultúry, športu a rozvoju moderného priemyslu i celoročného cestovného 
ruchu využíva svoje historické, kultúrne a prírodné zdroje, tradičné, moderné  i inovatívne technológie. 
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Ďalšie ocenenia boli udelené v kategóriách:  
 
„Dedina ako hospodár“ 
Cigeľ  ocenenie „Za ekologické a racionálne využívanie prírodných zdrojov  
(okres Prievidza) s uplatňovaním inovatívnych technológií“   
 
 „Dedina ako klenotnica“     
Heľpa ocenenie „Za príkladnú starostlivosť a rozvíjanie tradičnej ľudovej  
(okres Brezno) kultúry“   
  
„Dedina ako pospolitos ť“     
Bajany  ocenenie „Za výnimočnú súdržnosť komunity viacerých národností  
(okres Michalovce) a vierovyznaní“ 
  
Miklušovce   ocenenie „Za príkladné a kreatívne formy spolupráce všetkých 
(okres Prešov)  generácií“ 
 
„Dedina ako partner“   
Jasenica  ocenenie „Za príkladnú tvorbu a udržiavanie partnerstiev pre miestny  
(okres Považská Bystrica) a regionálny rozvoj“  
 
„Dedina ako hostite ľ“   
Valča ocenenie „ Za vytváranie podmienok pre všestranné aktivity a rozvoj  
(okres Martin) celoročného cestovného ruchu“ 
 
„Dedina ako záhrada“   
Horný Hri čov ocenenie „Za osobité prístupy a obnovenie tradícií v starostlivosti 
(okres Žilina) o krajinu“    
 
„Dedina ako ma ľovaná“    ocenenie nebolo udelené 
 
Mimoriadna cena:  
Pavlovce nad Uhom ocenenie „Za príkladné spolužitie a dosiahnutie vysokej kvality života  
(okres Michalovce)  obyvateľov obce s väčšinovým podielom rómskeho etnika“   
 
Internetové hlasovanie :  vyhrala obec Heľpa (okres Brezno)  
 
 


